
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 24/2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 743/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Μη αναπροσαρμογή των τελών χρήσης 
πεζοδρομίων-κοινοχρήστων χώρων κλπ. 

 
Σήμερα 2 Δεκεμβρίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 28-11-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Θ. Κορωνάς, 11) Α. 
Λαζαρίδης, 12) Α.Σιδηρόπουλος, 13)Α.Δέλλας, 14) Γ.Μπατσαρά, 
15) Σ. Τζήμα, 16) Ε.Κελεσίδης, 17)Κ.Βασιλειάδης, 18) 
Κ.Παλουκίδης, 19) Δ.Πυρινός, 20)Χ.Τσιούντας, 
21)Ν.Λαζόπουλος, 22) Π.Παυλίδης, 23) Μ. Σουμελίδης, 24) 
Γ.Γουλτίδης, 25) Γ.Μιχαηλίδης, 26)Χ.Κελεσίδης, 27) Ν.Αγγέλου, 
28) Β.Στεφανόπουλος, 29) Α.Μαρκούλης, 30) Κ.Τροχόπουλος, 
31)Κ.Θεοδωρίδης, 32) Π.Μουχτάρη, 33) Δ.Ράλλη, 34) 
Γ.Δεμερτζίδης, 35) Γ.Μελιόπουλος, 36) Ι.Τσαναξίδης. 

Λ.Ακριβόπουλος, Λ.Ασλανίδης, 
Σ.Στουγιάννος, Α.Συμεωνίδου, 
Δ.Τσανακτσίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Γ.Τσιλογιάννης, Η.Καραμήτσος, Ι.Καραγιάννης, Α.Καραβασίλης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Ι.Βοργιατζίδης, 
Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, Χ.Βενετικίδης, Ι.Χειμώνας, Χ. 
Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές,  

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Κ.Θεοδωρίδης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 737/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Γουλτίδης και προσήλθε ο κ. Κ.Θεοδωρίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 739/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Γουλτίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 741/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Θεοδωρίδης, Κ.Ρίζος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 742/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Κ.Θεοδωρίδης, Κ.Ρίζος 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 744/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Αγγέλου, Γ.Μελιόπουλος 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 745/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Μελιόπουλος και αποχώρησε η κ.Δ.Ράλλη 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 746/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Γουλτίδης, Γ.Δεμερτζίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 750/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Χ.Τσιούντας 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 753/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Π.Μουχτάρη, Β.Στεφανόπουλος 
και προσήλθε ο κ. Χ.Τσιούντας 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 756/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Παυλίδης, Χ.Κελεσίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου την υπ’ αριθ. 263/2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία αυτή 
εισηγείται στο Δ.Σ.: 

Τη μη αναπροσαρμογή των Τελών χρήσης πεζοδρομίων-κοινοχρήστων χώρων κ.λ.π. και 
να παραμείνουν ως έχουν και όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί σύμφωνα με την αριθμ. 793/2018 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Λαμπρινή Mέλιου (νομική εκπρόσωπος Σωματείου Ιδιοκτητών Κ.Υ.Ε.): Το σωματείο 

είναι γνωστό και ο λόγος για τον οποίο ερχόμαστε εδώ. Μέλημα και μέριμνα του σωματείου ήταν 
να ακουστεί φέτος πριν τη διαμόρφωση της θέσης της Ο.Ε., ήρθαμε ήδη από τις 24 Σεπτεμβρίου 
στον Δήμο καταθέτοντας αίτημα, δυστυχώς δεν κατέστη εφικτό όχι για λόγους και υπαιτιότητα 
δική μας.  

Ερχόμαστε εδώ σήμερα παρά ταύτα για να εισηγηθούμε τη μείωση των τελών, διότι το 
ποσό των 80€/τ.μ. ουσιαστικά αποτελεί τη διατήρηση σταθερού του επιβαλλόμενου τέλους κι 
είναι ένα ιδιαίτερα επαχθές. Οικονομικά καταστροφικό θα χαρακτηρίζαμε το μέτρο για τους 
καταστηματάρχες οι οποίοι διαρκώς δημιουργούν διογκούμενες οφειλές προς τον Δήμο.  

Θέση μας πάγια εδώ και χρόνια είναι ότι ο Δήμος δεν πρέπει να επιδιώκει να εισπράττει τα 
τέλη με τη μορφή ευκαιριακών ρυθμίσεων, αλλά να καθορίζει τα τέλη σε ένα τέτοιο ποσό ώστε 
να μπορούν εγκαίρως να πληρώνουν οι καταστηματάρχες.  

Δεν θα μακρηγορήσω και δεν ξέρω κατά πόσο το σώμα είναι ενήμερο για τα τέλη, θα 
ήθελα όμως ενδεικτικά να σας αναφέρω κάποια τέλη που ισχύουν στις περιοχές. Στην 
Αλεξάνδρεια το τέλος ανέρχεται από 15-21€/τ.μ. στη Νάουσα από 10-22€/τ.μ. το ανώτερο, στην 
Κοζάνη σε 36€/τ.μ. και φέτος αποφασίστηκε μείωση 30%, στην Κατερίνη παρασχέθηκαν 
εκπτώσεις και μείωση 20% με ανώτερο τέλος τα 52€/τ.μ. (είναι τηλεφωνική πληροφορία και την 
καταθέτω με επιφύλαξη). Στην Καβάλα αποφασίστηκαν μειώσεις από 15-25%, στην Πρέβεζα τα 
τέλη ανέρχονται σε 28€/τ.μ. το ανώτερο, στην Καρδίτσα, στην Ξάνθη, στην Κομοτηνή, στην 
Πάτρα και στο Πύργο όλες αυτές οι πόλεις αποφάσισαν να κάνουν μείωση των τελών.  

Τα 80€/τμ τα οποία καλείται να πληρώσει ένας καταστηματάρχης της Βέροιας 
αντιστοιχούν σε όσα πληρώνει ένας καταστηματάρχης στην πόλη της Θεσσαλονίκης για τις 
περιοχές στην οδό Μοναστηρίου.  

Θέτω υπόψη του Δ.Σ. κατά πόσο ένας καταστηματάρχης στη Θεσσαλονίκη έχει την ίδια 
οικονομική δυνατότητα με ένα καταστηματάρχη στην πόλη της Βέροιας, κατά πόσο δηλ. τα 
έσοδα ενός καταστηματάρχη υγειονομικού ενδιαφέροντος στη Βέροια μπορούν να υπερκαλύψουν 
το ποσό αυτό.  

Πάγια θέση του σωματείου δεν είναι σε καμία περίπτωση η διατήρηση σταθερού του 
τέλους, αλλά η δραστική μείωση ώστε να μπορούν να αποπληρώνονται στην ώρα τους και όχι με 
ρυθμίσεις επί ρυθμίσεων με 120 δόσεις κλπ. 

Παυλίδης: Ακούσαμε ότι οι άνθρωποι ζήτησαν συνάντηση και δεν τους δέχτηκε κανένας 
μέχρι να γίνει Ο.Ε., για ποιο, λόγο δεν μπορούσαμε να ακούσουμε τα αιτήματά τους και να 
σχεδιάσουμε αλλιώς και να δούμε αν είναι δίκαιο.  

Δεύτερον, έχει ειπωθεί τόσα χρόνια και δεν ξέρω αν είναι αλήθεια, ότι υπάρχει μαγαζί που 
βρίσκεται και επί της μιας οδού και επί της άλλης και πρέπει στη μία να πληρώσει 80€/τμ και 
στην άλλη να πληρώσει 23€/τ.μ. Δεν ξέρω αν συμβαίνουν αυτά τα πράγματα.  

Τρίτον, αυτή ήταν μια αρχαία απόφαση και θέλαμε τότε εκείνο τον αρχαίο χρόνο να μην 
αλλάξει υφή το εμπορικό κέντρο, να μη γίνουν όλο ταβέρνες και να μην υπάρχουν μαγαζιά και γι’ 
αυτό λήφθηκαν τέτοια μέτρα. Ο κόσμος όμως μετά από 10-15 χρόνια έχει αλλάξει, δεν πρέπει να 
δούμε ξανά αυτά τα μέτρα από το να έρχονται εδώ πατέντα τα θέματα για να τα ψηφίζουμε και να 
μην ελέγχουμε τέτοιες διαφορετικές περιπτώσεις; Παρακάτω έχει θέμα για τις καντίνες, υπάρχουν 
καντίνες που φυτοζωούν και καντίνες που βασιλεύουν, 67€/τ.μ. τον χρόνο; Αυτές που είναι όλη 
μέρα γεμάτες περισσότερο από ταβέρνες; Μήπως πρέπει να δούμε όλο το θέμα από την αρχή και 
να βάλουμε κάποια κριτήρια διαφορετικά και δεν ζητάω να ζημιώσουμε κάποιον και κάποιον να 
ωφελήσουμε; 
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Μελιόπουλος: Για ποιους λόγους δεν εισακουστήκατε από τη διοίκηση του Δήμου που 
εκπροσωπούν οι δύο παρατάξεις της κ.Μπατσαρά και του κ.Βοργιαζίδη; Εσείς ζητάτε τη μείωση 
μόνο του συγκεκριμένου ποσού που αναφέρεται των 80€ ή και των υπόλοιπων αναλογικά ποσών 
που αναφέρονται σε κάποιες άλλους δρόμους, σε κάποιες άλλες κατηγορίες ή ζώνες; 

Τζήμα: Υπάρχει η πρόβλεψη να γίνει μια αναλογική αύξηση των υπόλοιπων ζωνών κατά 
λίγο περισσότερο, με αντίστοιχη μείωση των 80€/τ.μ. για τη ζώνη Δ΄; Έτσι, χωρίς να έχουμε 
διαφυγόντα κέρδη θα μπορούσε να γίνει ένας επαναπροσδιορισμός των ποσών των άλλων ζωνών, 
φυσικά λαμβάνοντας υπόψη ότι είναι ζώνες όχι τόσο μεγάλης συχνότητας, ούτε τόσο μεγάλης 
εξάπλωσης των τραπεζοκαθισμάτων σε σχέση με τα 80€ που θα μπορούσαμε να τα δούμε 
ελαφρώς μειωμένα;  

Βέβαια αυτό που ανέφερε η εκπρόσωπος για την οδό Μοναστηρίου στη Θεσσαλονίκη δεν 
είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα αντιπαραβολής, διότι η οδός Μοναστηρίου δεν είναι οδός 
εξάπλωσης τραπεζοκαθισμάτων, ούτε διασκέδασης για να μπορούμε να το συγκρίνουμε.  

Σε αυτό το σημείο να βάλω και ένα άλλο θέμα, να μιλήσω ως πεζή, από την άλλη μεριά θα 
πρέπει όλοι να σκεφτούμε και πόσο πραγματικά τα καταστήματα σέβονται την κίτρινη γραμμή, 
σέβονται τον πεζό και πόσο παραπάνω εξαπλώνονται από αυτό.  

Επειδή άκουσα την παρατήρηση του κ.Μελιόπουλου και των άλλων επικεφαλής στο 
προηγούμενο θέμα, εκφράζονται κάποιες απορίες, ενώ μέλη των παρατάξεων είναι στην 
επιτροπή, ειδικά από την παράταξη της Λαϊκής Συσπείρωσης απείχε. 

Μελιόπουλος: Στην Ο.Ε. δεν υπάρχει εκπρόσωπος της Λαϊκής Συσπείρωσης και πρέπει να 
το διορθώσετε. 

Τζήμα: Συγγνώμη, έχετε δίκιο κ.Μελιόπουλε. 
Λαμπρινή Μέλιου: Καταρχάς να διορθώσουμε κάτι, δεν πρόκειται για ζώνη Δ ,́ πρόκειται 

για ξεχωριστό τέλος για καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος στη ζώνη Α΄. Να κάνουμε τον 
διαχωρισμό, είναι κάτι τελείως διαφορετικό, δεν είναι μια διαφορετική ζώνη, είναι για άδειες 
λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος στη ζώνη Α΄.  

Το δεύτερο είναι ότι ο διαχωρισμός σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και μη 
είναι μια καινοτομία για την πόλη της Βέροιας. Σε καμία άλλη πόλη δεν υπάρχει διαχωρισμός 
τραπεζοκαθισμάτων, αν είναι ή δεν είναι υγειονομικού ενδιαφέροντος, είναι ένα ενιαίο το τέλος 
για όλα τα εμπορικά καταστήματα.  

Όσον αφορά γιατί δεν κληθήκαμε στην Ο.Ε. θεωρώ ότι ήταν ενδεχομένως μια αστοχία 
χωρίς να θέλουμε. Για το ιστορικό να αναφέρω ότι καταθέσαμε μια αίτηση στις 24-9-2019 και 
μάθαμε ότι έγινε η Ο.Ε. την προηγούμενη βδομάδα χωρίς να καταφέρουμε να εκθέσουμε 
εγκαίρως τις απόψεις μας, γι’ αυτό θεωρώ σώφρον και δηλώνω ενώπιον υμών ότι είμαστε 
πρόθυμοι να συμμετέχουμε σε έναν κοινωνικό διάλογο, να αναβληθεί το θέμα και να 
επικουρήσουμε μια νέα απόφαση συμβουλίου η οποία θα λαμβάνει υπόψη όλα τα νέα 
χαρακτηριστικά του εμπορικού κέντρου της πόλης και όχι τα παρωχημένα προ 15ετίας όπως 
αναφέρθηκε. 

Δήμαρχος: Να πω δυο πράγματα στην κ.Μέλιου: Φαντάζομαι να γνωρίζετε ότι το ποσό 
που είναι 80€/τ.μ. ήταν 110€/τ.μ. και με διαδοχικές μειώσεις έγινε 80€/τ.μ. γιατί πραγματικά 
είδαμε ότι υπάρχει θέμα με την αγορά.  

Κα Μέλιου γνωρίζετε να μας πείτε πόσα χρήματα χρωστάνε τα καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος; Και από πότε έγιναν αυτά τα χρέη; Είναι τα τελευταία χρόνια ή 
μήπως είναι παλιότερα, τις χρυσές εποχές και απλά ήταν συνήθεια κάποιων το να χρωστάνε; 
Έχετε γνώση αυτών των θεμάτων; 

Λαμπρινή Μέλιου: Καταρχάς γι’ αυτό τοποθετήθηκα κατά την προσωπική μου άποψη και 
αποτελεί και άποψη του σωματείου, στόχος δεν πρέπει να είναι η επιβολή ενός δυσβάσταχτου 
οικονομικού μέτρου με σκοπό κάποια στιγμή ο Δήμος να λάβει από τις διογκούμενες οφειλές.  

Αν κατά την άποψη όλου του σωματείου όπως εκφράζεται σήμερα, διότι κατά κόρον 
αποτελείται από νέους επαγγελματίες, το ποσό αυτό είναι περισσότερο προσιτό στον 
καταστηματάρχη θεωρώ ότι θα φέρει καλύτερα αποτελέσματα. 
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Δήμαρχος: Το ακούμε αυτό πράγματι, αλλά αποτελέσματα δεν είδαμε, είδαμε να 
διογκώνεται το χρέος προς το Δήμο παρότι το 110€/τ.μ. έγινε 100, 90, 80€/τ.μ. Η ιστορία δεν σας 
δικαιώνει δυστυχώς. 

Λαμπρινή Μέλιου: Επομένως είναι στρατηγικοί κακοπληρωτές οι επαγγελματίες. 
Δήμαρχος: Προφανώς κάποιοι από αυτούς είναι. 
Ασλάνογλου: Όπως είπε κι ο Δήμαρχος έχουμε μια μείωση από τα 110€/τ.μ., πέσαμε στα 

80€/τ.μ., γύρω στο 30%, αν το συγκρίνουμε με τα ενοίκια των καταστημάτων δεν έχουμε αυτή τη 
μείωση.  

Επίσης, όταν επικαλούμαστε τις πιο εμπορικές της Θεσσαλονίκης, όταν μου ήρθε το 
έγγραφο των καταστηματαρχών είδα ότι μερικές περιοχές της Θεσσαλονίκης έχουν 330€/τ.μ. 
τέλη, τα 80€/τ.μ. τα δικά μας είναι λίγα. Ίσως να έχουν δίκιο σε κάποια περιοχή όπως στην οδό 
Καρακωστή που θα ελεγχθεί και θα δημιουργήσουμε μια ζώνη μέσα στη ζώνη με μικρότερο ποσό 
και δεν ξέρω αν συζητηθεί κιόλας. 

Κωνσταντίνος Σαμανίδης (Πρόεδρος Σωματείου Ιδιοκτητών Κ.Υ.Ε.): Πιστεύω ότι πρέπει 
να πάρουμε απάντηση από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο για ποιον λόγο απαξιώθηκε η θέληση κι η 
επιθυμία του συλλόγου να παραστεί στην Ο.Ε. και να εκφράσει αυτές τις απόψεις που λέει αυτή 
τη στιγμή η κ.Μέλιου, παρόλο που πήραμε την διαβεβαίωση ότι θα κληθούμε όταν θα γίνει η 
Ο.Ε., κάτι που εμένα και όλον τον σύλλογο μας απαξιώνει.  

Από εκεί και πέρα, το ότι υπάρχουν κάποιοι κακοπληρωτές ελεύθεροι επαγγελματίες δεν 
πιστεύω ότι υπάρχουν μόνο στον κλάδο της εστίασης και γι’ αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να 
τιμωρηθούν κι οι καλοπληρωτές στα τραπεζοκαθίσματα. Το ότι αναφέρεστε για κάποια 
τετραγωνικά 330€/τ.μ. στη Λεωφόρο Νίκης στη Θεσσαλονίκη, σας αναφέραμε πριν όμορες 
περιοχές γύρω από τον Δήμο μας που δεν ξεπερνούν τα 45€/τμ.  

Αν θέλετε να μας τιμωρήσετε επειδή κάποιοι συνάδερφοι είναι κακοπληρωτές καλώς το 
κάνετε, αν θέλετε να επιβραβεύσετε και κάποιους που πληρώνουν καλώς θα κάνετε να το 
μειώσετε.  

Υπάρχει κάποια αδικία αυτή τη στιγμή που εκ μέρους όλων των συναδέρφων πρέπει να 
σας την πω. Υπάρχει το τέλος τετραγωνικών στην οδό Μητροπόλεως το οποίο φτάνει τα 35€/τ.μ. 
και στρίβοντας στην οδό Ιπποκράτους πάει στα 80€/τ.μ., που σημαίνει τι; Δεν υπάρχει ένας 
αθέμιτος ανταγωνισμός αυτών των συναδέρφων; Είναι ένα αίτημα των συναδέρφων να 
αισθανθούν τη δικαιοσύνη όσον αφορά τα τέλη που πληρώνουν στον Δήμο. Δεν είπαμε να 
μειωθεί στα 30€/τ.μ. κι όπως είπε και η κ.Τζήμα υπάρχουν σημεία της πόλης που πληρώνουν 
35€/τ.μ. και σημεία που πληρώνουν 80€/τ.μ.  

Θα μπορούσε να υπάρχει ένα τέλος ορθολογικό ανάμεσα σε αυτές τις δύο τιμές και να 
μπορούν κι αυτοί που δεν μπορούν να πληρώσουν γιατί είναι κακοπληρωτές να έχουν τη 
δυνατότητα να πληρώσουν τα 50-60€/τ.μ., δεν ζητάμε κάτι παράλογο. Δεν θεωρώ ότι πρέπει να 
δείξουμε διαγωγή να μειωθούν τα τέλη τραπεζοκαθισμάτων, αυτό κάνουν στις άλλες πόλεις; 
Κρίνεται η μείωση των τελών από τη διαγωγή των ελεύθερων επαγγελματιών; 

Δήμαρχος: Κε Σαμανίδη μπορείτε να απαντήσετε εσείς αυτό που ρώτησα την κ.Μέλιου; 
Πόσες φορές το ακούσαμε αυτό το πράγμα; Το κάναμε τρεις φορές και μειώσαμε τα τέλη. 

Κωνσταντίνος Σαμανίδης: Εγώ πιστεύω ότι από την στιγμή που τα τέλη είναι παραπάνω 
από την οικονομική δυνατότητα που μπορεί να έχουν οι συνάδερφοι, ίσως και κάποιοι είναι 
αναγκαστικά κακοπληρωτές και δεν μπορούν να πληρώσουν, με αποτέλεσμα να μην εισπράττει ο 
Δήμος. Αν τα τέλη είναι λίγο πιο ορθολογικά πιστεύω ότι θα πληρώσουν. Δεν μπορούμε να 
συγκρινόμαστε με τη Θεσσαλονίκη, μας αδικεί όλους αυτό. 

Δήμαρχος: Επειδή στην παρούσα φάση δεν μπορεί να γίνει κάτι άλλο, θα έπρεπε να γίνει 
στην Ο.Ε., εγώ σας υπόσχομαι ότι την επόμενη χρονιά γι’ αυτούς οι οποίοι δεν χρωστάνε θα 
έχουν άλλο τιμολόγιο.  

Ασλάνογλου: Οι συνεδριάσεις της Ο.Ε. είναι ανοιχτές σε όλους, επομένως θα μπορούσαν 
να έχουν παραβρεθεί. Έχω την εντύπωση ότι σε αυτές τις ζώνες που βάζουμε αυτές τις τιμές και 
παραπάνω να είχανε τετραγωνικά θα τα πλήρωναν στις περιοχές που ήταν. Ίσως κάποιες περιοχές 
να μην είναι τόσο εμπορικές, εκεί το δέχομαι, αλλά τριπλάσια να ήταν τα τετραγωνικά θα έβγαζαν 
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τις άδειες και θα πλήρωναν ή θα τα χρησιμοποιούσαν. Η μείωση 30% διαχρονικά δεν είναι και 
τόσο μικρή.  

Μπατσαρά: Δήμαρχε χαιρετίζω αυτή την πρότασή σας, όλοι μας στρεφόμαστε προς τους 
αδύναμους, έκανα τοποθέτηση γι’ αυτό, κοιτούμε με ένα διαφορετικό πνεύμα. Εγώ σαν 
εκπαιδευτικός ποτέ δεν κοιτούσα τον άριστο, το βλέμμα μου έπεφτε σε άλλες ομάδες μαθητών. 
Καλό είναι λοιπόν να βλέπουμε κι αυτούς που είναι συνεπείς σε όλα και να το κάνετε αυτό 
Δήμαρχε.   

Όσον αφορά την παρουσία των καταστηματαρχών με την εκπρόσωπό τους και τον 
πρόεδρό τους, σέβομαι απόλυτα το αίτημά τους κι ο καθένας κοιτάει τα δικά του συμφέροντα και 
τις δικές του ανάγκες.  

Θα ήθελα να προτείνω το εξής: Ίσως θα έπρεπε Δήμαρχε και κ.Ασλάνογλου να δούμε 
έναν επαναπροσδιορισμό των ζωνών, γιατί πιστεύω ότι όλοι κυκλοφορούμε μέσα στη Βέροια, 
όλοι βλέπουμε τις κινήσεις των καταστημάτων όσον αφορά τον πληθυσμό που εξυπηρετούν και 
ανάλογα με τον πληθυσμό που εξυπηρετούν καθορίζονται και τα κέρδη τους. Επομένως και τα 
τέλη να είναι ανάλογα των κερδών.  

Ίσως θα πρέπει, επειδή έχουν διαμορφωθεί διαφορετικά «στέκια» και αυτά άλλα είναι 
φέτος άλλα του χρόνου, αλλάζουν, βέβαια υπάρχουν και τα σταθερά, το σημείο αναφοράς της 
πόλης είναι η Ελιά που ότι και να γίνει θα συγκεντρώνει κόσμο και συγκεντρώνει κόσμο. Τώρα 
δημιουργήθηκε ένας καινούργιος τόπος των καφετεριών, η παλιά αγορά της Βέροιας, μήπως θα 
πρέπει κάποια στιγμή κι εγώ αυτό θα προτείνω να δούμε τον επαναπροσδιορισμό  των ζωνών 
αυτών ανάλογα με τις καινούργιες εκτιμήσεις όσον αφορά τα κέρδη των καταστηματαρχών και 
την κίνηση που έχουν;  

Το δεύτερο που θέλω να πω και απευθύνομαι στους καταστηματάρχες, σεβαστά όλα, αλλά 
πρέπει κάποια στιγμή όπως είπε και η κ.Τζήμα να σεβαστούν κι αυτοί ότι κυκλοφορούν πολίτες κι 
αυτούς τους πολίτες οφείλουν να τους σέβονται και να μην παρεμποδίζουν την κυκλοφορία. 
Προχθές όταν ερχόμουν στο γραφείο να δούμε τα θέματα, το είπα στον Πρόεδρο και στον 
Γραμματέα, ότι αν δεν ντρεπόμουν θα έπαιρνα σβάρνα τα καθίσματα και τα τραπέζια και θα τα 
πετούσα στο δρόμο, διότι σκόνταψα κι έχω και μια ευαισθησία να πέφτω, σκόνταψα σε 
συγκεκριμένο μαγαζί μπροστά και θα γινόμουν ρεζίλι μέρα μεσημέρι.  

Δεν υπάρχει χώρος να περάσεις, από πού θα περάσει η μητέρα με το καρότσι; Από πού θα 
περάσει ο ανάπηρος με το καρότσι; Είναι κάποια πράγματα που θεωρώ ότι πρέπει να τα 
σεβαστούν οι καταστηματάρχες. Πάμε στην αγορά, εκεί μέσα δεν μπορείς να περπατήσεις με 
τίποτα κι αν γίνει κάτι και χρειαστεί να μπει ή ασθενοφόρο ή όχημα της πυροσβεστικής 
υπηρεσίας δεν ξέρω από πού θα περάσει.  

Παυλίδης: Ο «Καλλικράτης’ έχει καταργηθεί και έχει βγει ο «Κλεισθένης», εκεί 
παραβλέφθηκε ότι οι επικεφαλής των παρατάξεων, γιατί δεν υπάρχει ερμηνεία το πότε το 
καταθέτουν, γιατί πότε θα προλάβει να απαντήσει η υπηρεσία.  

Εδώ όμως προκύπτει θέμα κι όχι είναι ανοιχτή η συνεδρίαση όποτε θέλουν να έρθουν,  
έχουν κάνει παράσταση, έπρεπε να τους καλέσετε να τους ακούσετε και να έρθει ένα θέμα ώριμο, 
γιατί εκείνη την ώρα αν έρχονταν θα κάνατε τις ζώνες; Εκείνη την ώρα θα σας απασχολούσε γιατί 
ένας πληρώνει 23€/τ.μ. κι ο άλλος 80€/τ.μ.; Θα δίνατε λύση εκείνη την ώρα;  

Εμείς θεωρούμε ότι το αίτημα αυτό έτσι όπως έρχεται εισηγούμενο δεν είναι σωστό, δεν 
πρέπει να αδιαφορούμε για ένα μεγάλο κομμάτι των συμπολιτών μας που είναι ολόκληρος 
φορέας, ολόκληρος σύλλογος, είναι μέσα στην πόλη της Βέροιας, ας είναι οποιοσδήποτε, μετά μη 
θέλουμε να είναι στην Επιτροπή διαβούλευσης φορείς, αν είναι να τους γράφουμε. Όταν είναι ένα 
θέμα σχετικό πρέπει να τους καλούμε και να συζητάμε, δική μου άποψη.  

Εμείς αυτό το θέμα ή το παίρνετε πίσω, το αναβάλετε και το φέρνετε πιο συγκεκριμένο ή 
θα το καταψηφίσουμε για τους λόγους που προανέφερα. Επίσης αυτό που ακούστηκε ότι αυτοί 
που πληρώνουν θα πρέπει να το κάνουμε σε όλες τις πληρωμές στο Δήμο, δεν μπορεί να 
εφαρμοστεί.  Πρέπει να το κάνουμε σε όλα τα τέλη, πρέπει να το δούμε πιο ορθολογικά. 

Μαρκούλης: Διαδικαστικά, εγώ έχω κάνει τοποθέτηση κι είπα ότι είναι για όλα τα θέματα 
γεγονός που σημαίνει ότι σε όλα τα θέματα τοποθετούμαι, έχω το δικαίωμα να τοποθετηθώ.  
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Στο συγκεκριμένο θέμα ανακύπτει κάτι άλλο: Έρχεται η κ.Μπατσαρά και λες και είναι 
από άλλο πλανήτη, από άλλην πόλη, ότι όσον αφορά το ζήτημα της χρήσης των πεζοδρομίων 
γίνεται μια κατάχρηση από τους καταστηματάρχες και δεν μπορούμε να περάσουμε, αυτό είναι 
κοινή διαπίστωση. Άλλο είναι αυτό το ζήτημα και άλλο το ζήτημα που συζητάμε σήμερα για την 
αναπροσαρμογή ή μη των τελών.  

Σήμερα συζητάμε το αν μπορεί η διοίκηση να επιβάλει την αναπροσαρμογή ή μη των 
τελών, το ζήτημα της εφαρμογής είναι ευθύνη της διοίκησης αν κάποιος μισθώνει 10τ.μ. κι εσείς 
τον αφήνετε να χρησιμοποιεί 20τ.μ. είναι ευθύνη δική σας δεν φταίει ο καταστηματάρχης. Ο 
καταστηματάρχης κάνει τη δουλειά του τα 10μ τα κάνει 12. Υλοποιήστε την απόφαση που έχετε 
ότι γι αυτό το 1τ.μ. που χρησιμοποιεί παραπάνω θα επιβάλουμε το πρόστιμο.  

Το δεύτερο που έχει ανακύψει, λέει ο Δήμαρχος ότι για τους καλοπληρωτές, γιατί εδώ 
προκύπτουν ζητήματα αντισυνταγματικότητας, είναι εύλογες οι απορίες, έχουν διατυπωθεί και 
από συμπολιτευόμενους. Πως θα γίνει αυτό; Βεβαίως δεν μπορεί να γίνει αυτό. Να φτάσουμε 
γιατί κάποιοι δεν πληρώνουν είναι εκ πεποιθήσεως κακοπληρωτές ή είναι άνθρωποι του μόχθου 
που δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν, με βάση τις γενικότερες συνθήκες όπως έχουν 
διαμορφωθεί; Μπορούμε να κάνουμε εμείς διαχωρισμό και να πούμε ότι ένας κακοπληρωτής  που 
είναι κακοπληρωτής εξ ανάγκης δε μπορεί να είναι κακοπληρωτής, να τιμωρείται και να 
επιβάλλεται σε αυτόν η αποπληρωμή μεγαλύτερου τέλους; Είναι δυνατόν να σταθεί συνταγματικά 
αυτή η ρύθμιση; Βέβαια είναι σε βαθμό υπόσχεσης γιατί υπόσχεται ο Δήμαρχος για την επόμενη 
χρονιά.  

Εγώ σας λέω ότι την επόμενη χρονιά δεν πρόκειται να το κάνει, ενδεχόμενα  θα πάει αυτό 
το παραμύθι για την μεθεπόμενη χρονιά και  μέχρι την προεκλογική χρονιά κάτι θα δούμε, μπορεί 
να γίνει, αλλά αυτή η ρύθμιση αν τελικά ισχύσει είναι αντισυνταγματική. Εμείς λέμε ότι στη 
συγκεκριμένη περίπτωση επαναλαμβάνουμε την πρότασή μας για μείωση των τελών σε ποσοστό 
50% αλλά πρέπει να πάμε στην υπηρεσία να μας πει αν μπορεί να υλοποιηθεί αυτό το πράγμα. Αν 
δεν μπορεί θα δούμε τι μπορεί να γίνει. 

Μελιόπουλος: Να ξεκινήσω την τοποθέτησή μου λέγοντας το αδιανόητο από μέλος της 
διοίκησης του Δήμου να μη γνωρίζει ποιες παρατάξεις έχουν εκπροσώπους στην Ο.Ε. Θα το 
αναφέρω για να το μάθει, έχει 5 η πλειοψηφία, η παράταξη του κ.Βοργιαζίδη, έναν η 
κ.Μπατσαρά, έναν ο κ.Παυλίδης, έναν ο κ.Μαρκούλης και έναν η παράταξη του κ.Τσανακτσίδη.  
στην Ο.Ε. Ήταν όλοι παρόντες πλην του κ.Τσανακτσίδη και όλοι ψήφισαν αυτό το εισηγητικό. Ας 
ληφθεί υπόψη αυτό από το σωματείο που παρευρίσκεται εδώ σήμερα.  

Ενώ είχαν ενημερώσει τη διοίκηση του Δήμου απαρτιζόμενοι από τις δύο παρατάξεις, όσο 
και αν η μία αριστερά μου θέλει να το παίζει συμπολίτευση αντιπολίτευση, να παραβρεθούν στην 
Ο.Ε., τους έγραψαν κανονικότατα, να ληφθεί και αυτό υπόψη από το σωματείο.  

Έρχονται εδώ κάποιες παρατάξεις τώρα  μέσα στη συνεδρίαση του Δ.Σ., εδώ ταιριάζει το 
με λένε «Ρίζο και όπως θέλω τα γυρίζω», άλλα να ψηφίζουν δια του εκπροσώπου τους,  άλλα να 
ψηφίζουν τώρα. Χαίρομαι που είναι στην κατεύθυνση της μείωσης αυτή η αλλαγή. Θα 
μπορούσαν όμως αν το εννοούσαν να βάλουν το βέτο τους στην Ο.Ε. και να μην ερχόταν αυτό 
ομόφωνα αλλά κατά πλειοψηφία.  

Όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα, εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση έχει σημασία εδώ να 
πούμε ότι πρέπει η διοίκηση του Δήμου να διασφαλίσει καταρχήν τον χαρακτήρα των ελεύθερων 
χώρων και των πεζοδρομίων, βασικό αυτό, γιατί κάποιες φορές το πράγμα παραγίνεται. 

Κατανοούμε την ανάγκη των επαγγελματιών να χρησιμοποιούν ένα μέρος των 
κοινόχρηστων χώρων για να μπορούν να κάνουν τη δουλειά τους, αυτό όμως πάντα πρέπει να 
γίνεται με σεβασμό και εκτιμώ ότι γίνεται από τους περισσότερους, των πεζών, των καροτσιών 
που περνάνε.  

Ταυτόχρονα με όλα αυτά δεν πρέπει η διοίκηση του Δήμου να χαρατσώνει αυτούς τους 
επαγγελματίες και όχι μόνο στη ζώνη αυτή με τα 80€/τ.μ., αλλά και τις άλλες ζώνες.  

Εκτιμούμε ότι είναι μια καλή ευκαιρία, μια και από άλλες παρατάξεις υπάρχει αυτή η 
δυνατότητα, αν το εννοούν να μην ψηφίσουν το συγκεκριμένο εισηγητικό και να ακολουθηθεί η 
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πρόταση του σωματείου συμπληρωμένη από αυτό που λέμε εμείς, ότι πρέπει να μειωθεί για όλες 
τις ζώνες και όλες τις κατηγορίες. 

Τζήμα:  Μάλλον δεν καταλάβαμε κάτι, είπα ότι όλες αυτές τις αιτιάσεις που ακούσαμε 
από όλες τις παρατάξεις τις οποίες εξέφρασα κι εγώ ότι όλοι ψήφισαν ομόφωνα στην Ο.Ε. επί της 
εισηγήσεως και γι’ αυτό εξέφρασα και την απορία, τελικά η απορία αυτή λύθηκε.  

Δε μάθαμε να μασάμε τα λόγια μας κ.Μελιόπουλε. Εδώ είμαστε για να ακούμε τους 
πολίτες και να είμαστε η προέκταση της φωνής τους ως αντιπρόσωποί τους. Εγώ σήμερα άκουσα 
από το σωματείο καταστηματαρχών υγειονομικού ενδιαφέροντος ότι είχαν την πρόθεση να 
εκφράσουν τις απόψεις τους και το είχαν ζητήσει από τον Σεπτέμβρη αλλά δεν κλήθηκαν ενώπιον 
της Ο.Ε. και έτσι εξηγούνται οι αιτιάσεις από όλες τις παρατάξεις και ψήφισαν ομόφωνα διότι δεν 
είχαν ακούσει τους καταστηματάρχες. Όντως υπάρχουν κάποιες στρεβλώσεις του τύπου 
προχωρώντας στη Μητροπόλεως 30€/τ.μ. στρίβοντας στην Ιπποκράτους 80€/τ.μ.. Αυτό είναι ένα 
μετρήσιμο μέγεθος για μένα. Το θέμα έχει ψηφιστεί από την Ο.Ε. ομόφωνα άρα σήμερα εδώ δεν 
μπορούμε να θέσουμε νέα πρόταση, διότι το θέμα έρχεται έτσι από την Ο.Ε.  

Εγώ βάζω ως ερώτημα στον κ.Ασλάνογλου αν μπορούμε να το αναβάλουμε το θέμα και 
κατά πόσο υπάρχει η πρόθεση να γίνει ένας άλλος επαναπροσδιορισμός, αλλά πάντοτε με 
γνώμονα την τήρηση των ορίων από τα καταστήματα, διότι έχει γίνει πλέον «λάστιχο», άλλα όρια 
σας έχουν προσδιοριστεί και πολλοί το έχουν κάνει «λάστιχο» κι αυξάνουν το όριο των 
τραπεζοκαθισμάτων τους. Μήπως υπάρχει δυνατότητα εφόσον υπάρχει μια ολοκληρωμένη 
πρόταση από το σωματείο, κάποιου επαναπροσδιορισμού με βάση τη συγκεκριμένη πρόταση που 
θα θέσετε και μήπως επανατεθεί στην Ο.Ε. και μας ξαναέρθει το θέμα; 

Γουλτίδης: Επειδή ακούστηκαν πολλά θέλω να ενημερώσω το σώμα ότι όταν ήρθε το 
θέμα στην Ο.Ε. έγινε μια πρόταση από τον αντιδήμαρχο για την οδό Έλλης να μειωθεί από 
80€/τ.μ. κι η ερώτηση η δική μου ήταν να τοποθετηθεί το σωματείο γιατί θέλει μόνο την οδό 
Έλλης. Δεν πέρασε η πρόταση κι είπαμε αφού η εισήγηση της υπηρεσίας είναι έτσι να μείνει 
αυτό. Πήρα τηλέφωνο τον πρόεδρο και του λέω γιατί κάνατε πρόταση μόνο για οδό Έλλης; Και 
μου είπε ότι εμείς δεν κάναμε πρόταση μόνο για την οδό Έλλης και περιμέναμε να μας καλέσετε. 

Οπότε εδώ κ.Μελιόπουλε διαμορφώνουμε άλλη άποψη, γιατί κι εμείς δεν ξέραμε ότι 
ήθελαν να έρθουν να ακούσουμε την πρότασή τους, γιατί όταν μου εξέφρασε ο πρόεδρος και 
περιμένω από τον πρόεδρο ποια πρόταση μου πρότεινε πιστεύω ότι θα μας εύρισκε σύμφωνους.  
Αν θέλει ο Δήμαρχος ας το θέσουμε διαφορετικά. 

Λαμπρινή Μέλιου: Δεν περιμέναμε καμία επίσημη πρόσκληση και συμφωνούμε ότι όλες 
οι συνεδριάσεις είναι ανοικτές προς το κοινό. Εγώ όμως με τον πρόεδρο όταν στις 24-9- 
καταθέσαμε το σημείωμά μας στον αρμόδιο αντιδήμαρχο πράγματι ο ίδιος μας είπε καλό θα ήταν 
να παραβρεθείτε στην Ο.Ε. Στο γραφείο 3 που κατέθεσα την αίτηση και στο γραφείο 9 που είναι 
οι υπάλληλοι για την Ο.Ε. εγώ η ίδια τους επισκεπτόμουν ανά εβδομάδα και μου έλεγαν δεν είναι 
ακόμα το θέμα. Αυτό συνέβη και συμφωνούμε απόλυτα ότι είναι δημόσιες οι συνεδριάσεις.  

Δεν ήρθαμε να διατυπώσουμε καμία μομφή προς κάποιον ούτε να κατηγορήσουμε ούτε να 
στοχοποιήσουμε φυσικό ή νομικό πρόσωπο του Δήμου. Θα θέλαμε να γίνει κατανοητό αυτό. 

Κορωνάς:  όπως πολύ σωστά ειπώθηκε η διαμόρφωση της τιμής ζώνης είναι ένα μέγεθος 
δυναμικό το οποίο διαμορφώνεται ευτυχώς ή δυστυχώς από τη ζήτηση που έχει κάθε γειτονιά, 
που σημαίνει ότι όταν μια γειτονιά διαμορφώνεται ως πιάτσα για τα μαγαζιά έχει και μεγαλύτερη 
προσέλευση κόσμου, άρα πρέπει να έχει και μια ανάλογη τιμή ανά τετραγωνικό.  

Αυτό που θέλω να εισφέρω εγώ στη συζήτηση και το οποίο μπορεί να μη θεωρηθεί εκ 
πρώτης πολύ προοδευτικό είναι το εξής: Θα πρέπει να εξετάσουμε τις περιοχές όπως είναι οι 
περιοχές της ζώνης Α  ́ όπου υπάρχει το 80€/τμ είναι κι οι περιοχές επί το πλείστον κι οι πιο 
εμπορικές, άρα μαζεύουν τον πιο πολύ κόσμο. Κατά συνέπεια σε εκείνες τις περιοχές είναι 
σύνηθες να έχουμε τις περισσότερες παραβιάσεις όσον αφορά τον κοινόχρηστο χώρο.  

Πρέπει να ξέρουμε όλοι ότι το ποσό των 80€/τ.μ. αποτελεί και έναν αποτρεπτικό 
παράγοντα στο μαγαζάτορα να παρανομεί. Όταν ένας έχει 80€/τμ αν θα παρανομήσει το πρόστιμο 
που θα του επιβληθεί από την υπηρεσία είναι ανάλογο με το τετραγωνικό. Επομένως σε μια 
εμπορική περιοχή αυτός που παραβιάζει τον παραχωρούντα χώρο θα πληρώσει το ανάλογο υψηλό 

ΑΔΑ: 69Χ2Ω9Ο-0Σ4



πρόστιμο διότι είναι σε μια περιοχή υψηλής ζήτησης. Κατά συνέπεια αν εμείς χωρίς να έχουμε 
στοιχεία όσον αφορά τις παραβιάσεις στη συγκεκριμένη ζώνη προβούμε σε μια μείωση των 
30€/τμ, μπορεί να κατηγορηθούμε από τους πολίτες ότι αβαντάρουμε κάποιες περιοχές, κάποια 
μαγαζιά, γιατί καταλαβαίνετε όταν το πρόστιμο από 30€ γίνεται 60€ υπολείπεται  της αρχικής 
τιμής ζώνης.  

Κατά συνέπεια μια ακόμα παράμετρος που πρέπει να εξεταστεί σε αυτό που είπε ο 
Δήμαρχος προκειμένου να πριμοδοτήσουμε κάποιους καλοπληρωτές είναι να δούμε στην επόμενη 
περίοδο πόσοι είναι οι μαγαζάτορες που παραβιάσανε στη συγκεκριμένη περιοχή τον 
κοινόχρηστο χώρο, γιατί εμάς μας ενδιαφέρει να μην παραβιάζεται, να υπάρχει ελεύθερη 
διέλευση. Άρα μην τα βλέπουμε τα πράγματα από τη μία πλευρά, καλά κάνει το σωματείο και 
διεκδικεί χαμηλότερη τιμή, αυτή είναι η δουλειά του, είναι ένα συνδικαλιστικό σωματείο. Εμείς 
από την μεριά μας πρέπει να τα ζυγίσουμε όλα και να μη θεωρηθεί επ’ ουδενί ότι αβαντάρουμε 
μια κατάσταση σε βάρος των πολιτών. 

Παπαδόπουλος: Πέρα από τις χρεώσεις για τα τραπεζοκαθίσματα, χρήση πεζοδρομίου και 
όχι τις ώρες που περπατάμε όλοι στο δρόμο, χρήση πεζοδρομίου είναι και όταν βγαίνουμε στο 
δρόμο, ξεσαλώνουμε, γεμίζουμε χαρτοπετσέτες τον δρόμο και δεν αφήνουμε να περάσει κανένας 
εκείνον τον χρόνο κι αυτό χρήση πεζοδρομίου είναι. 

Παυλίδης:  Αν καταλαμβάνουν χώρο μεγαλύτερο από αυτό που πρέπει και δεν μπορεί να 
περάσει ο πεζός υπάρχει η δημοτική αστυνομία, τουλάχιστον ξέρουμε ότι με ένα τηλεφώνημα 
μπορούν να τη στείλουν να εφαρμόσει το νόμο. Όταν έχουμε ορίσει σε κάποιους να 
εκμεταλλευτούν ένα χώρο και αυτός ο χώρος καταπατείται πάλι πρέπει να το φροντίσουμε. Αν 
όντως υπάρχουν χαρτοπετσέτες, αν λερώνουν, υπάρχει κανονισμός και πρέπει να επιβάλουμε 
πρόστιμο σε αυτόν που λερώνει. Δεν μπορούμε να βάζουμε όλους τους επαγγελματίες σε ένα 
κορβανά. Σε άλλες πόλεις αντί να βάζουνε κίτρινες γραμμές  έχουνε ξύλινα υψώματα 10εκατ. και 
αυτός είναι ο χώρος. Μπορούμε και εμείς αν θέλουμε να βάλουμε τάξη. 

Μαρκούλης: Καταρχάς να σχολιάσω την αντιπολιτευτική διάθεση που επιδεικνύει ο 
επικεφαλής της παράταξης Λαϊκή Συσπείρωση απέναντι στην παράταξή μας, αντιλαμβανόμαστε 
την ανησυχία του  έχουμε καταλάβει το χώρο και ο χώρος της διεκδίκησης και της 
αγωνιστικότητας εκφράζεται από τη δική μας παράταξη.  

Όσον αφορά την πρότασή μας που την επαναφέρω, η πρόταση για μείωση των τελών στο 
50% όχι στα πλαίσια μια ευεργετικής πολιτικής απέναντι στους συγκεκριμένους, απέναντι σε 
όλους τους πολίτες. Γιατί αυτό το οποίο προτείνουμε εμείς είναι 50% σε όλα, όχι μόνο στους 
καταστηματάρχες. Εμείς επαναφέρουμε την συγκεκριμένη πρόταση και θα πρέπει να την 
επεξεργαστεί η οικονομική υπηρεσία και να ξαναέρθει. Εγώ φρονώ ότι θα πρέπει να αναβληθεί. 

Μελιόπουλος: Είναι τόσο διεκδικητική η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο όσο ήταν ο 
ΣΥΡΙΖΑ ως κυβέρνηση απέναντι στους αμερικάνους. 

Δήμαρχος: Έγινε μια Ο.Ε., εκεί υπάρχουν εκπρόσωποι όλων, δεν υπάρχουν μικρά παιδιά 
στην Ο.Ε. Δεν κατάλαβα ότι μόνο για εκεί ίσχυε η μείωση, αυτό είναι παιδικό.  Υπάρχουν 
άνθρωποι σώφρονες εκεί οι οποίοι ψηφίζουν αφού σταθμίσουν κάποια πράγματα και θεωρούμε 
αυτό που στάθμισαν και ψήφισαν στην Ο.Ε. γιατί κανείς δεν τους πίεσε να το φέρουν και να 
κάνουν το ίδιο και εδώ. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Ο.Ε. για τη μη αναπροσαρμογή των τελών 
χρήσης πεζοδρομίων-κοινοχρήστων χώρων κλπ.; 

Λευκή ψήφο έδωσε η δημοτική σύμβουλος Σ.Τζήμα για την παράγραφο 1.δ. της 
εισήγησης της Ο.Ε. 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη 
απείχαν από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος 

Υπέρ της εισήγησης της Ο.Ε. ψήφισαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. 
Τσιφλίδης, Β. Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Κ. Ρίζος, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, 
Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, Κ. Γρηγοριάδης, Θ. Κορωνάς, Α. Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, 
Α.Δέλλας, Γ.Μπατσαρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, 
Χ.Τσιούντας, Ν.Λαζόπουλος, Γ.Δεμερτζίδης. 
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Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Π.Παυλίδης, Μ. Σουμελίδης, 
Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Κελεσίδης, Ν.Αγγέλου, Β.Στεφανόπουλος, Γ.Μελιόπουλος, 
Ι.Τσαναξίδης, Δ.Ράλλη 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την υπ’ αριθ. 263/2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. 
2.- Την υπ’ αριθ. 793/2018 απόφαση του Δ.Σ. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 
ν.4555/2018, του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 
4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και του άρθρου 3 του 
Ν.1080/80. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Εγκρίνει τη μη αναπροσαρμογή των τελών χρήσης πεζοδρομίων-κοινοχρήστων χώρων 

κλπ. και να παραμείνουν αυτά ως έχουν, ήτοι: 
1. ΓΙΑ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ:  
α) Ζώνη Α΄ = 35,15 €  / τ.μ. τον χρόνο.  
Η Ζώνη Α΄ περιλαμβάνει: Τις Πλατείες Ελιάς και Δημαρχείου, τις οδούς Ελιάς – 

Μητροπόλεως – Πλατεία Ωρολογίου – Βενιζέλου (μέχρι τα φανάρια της οδού Θεσ/νίκης) – 
Ανοίξεως – Μαλακούση (από Βενιζέλου μέχρι Κεντρικής) – Κεντρικής (Από πλατεία 
Αγ.Αντωνίου μέχρι Πλατεία Ρακτιβάν) – Εμπορικό Κέντρο (περιλαμβάνει τις οδούς Ιπποκράτους 
–  Προφ.Ηλία - Α.Τσούπελη – Αριστοφάνους – Τσαλδάρη – Κάππου – Βικέλα –  Α.Καμάρα – 
Μητροφάνους –  Φιλίππου). 

β) Ζώνη Β΄ = 23,30 € / τ.μ. τον χρόνο.  
Η Ζώνη Β΄ περιλαμβάνει: Τις οδούς που βρίσκονται εντός των οικοδομικών τετραγώνων 

των οδών Βενιζέλου – Αριστοφάνους – Κεντρικής – Πλ. Ρακτιβάν – Κολοκοτρώνη – 
Καραϊσκάκη – Θωμαΐδου – Πιερίων (μέχρι διασταύρωση Παπάγου) – Ανοίξεως – Βενιζέλου.  

γ) Ζώνη Γ΄ = 18,40 € / τ.μ. τον χρόνο και ισχύει και για τις περιοχές των Δημοτικών και 
Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Βέροιας.  

Η Ζώνη Γ΄ περιλαμβάνει: Όλους τους άλλους δρόμους της πόλης Βέροιας καθώς και τα 
πρώην Δημοτικά διαμερίσματα. 

δ) Σε 80,00 € / τ.μ. τον χρόνο:  
Για τραπεζοκαθίσματα καταστημάτων με άδεια ίδρυσης και λειτουργίας Μπαρ, Καφέ, 

Ταβέρνα, Ουζερί, Τρόφιμα κ.λ.π., ή με άδεια ίδρυσης και λειτουργίας υγειονομικού 
ενδιαφέροντος επιχειρήσεων αναψυχής ή επιχειρήσεων μαζικής εστίασης παρασκευής και 
προσφοράς πρόχειρου ή πλήρους γεύματος της Α΄ ζώνης που βρίσκονται: 

1. Στην οδό Ελιάς και στη Λ.Ανοίξεως (από το ύψος της οδού Κωττουνίου έως το ύψος 
της οδού 28ης Οκτωβρίου). 

2. Στις οδούς Κοντογεωργάκη και Έλλης. 
3. Στο Εμπορικό Κέντρο (περιλαμβάνει τις οδούς Ιπποκράτους –  Προφ.Ηλία - 

Α.Τσούπελη – Αριστοφάνους – Τσαλδάρη – Κάππου – Βικέλα –  Α.Καμάρα – Μητροφάνους –  
Φιλίππου). 

4. Στις διασταυρώσεις των οδών: α) Μητροπόλεως (έως τη διασταύρωση με τις οδούς 
Κοντογεωργάκη και Ιπποκράτους) – Βενιζέλου (έως τη διασταύρωση με τις οδούς Πρ.Ηλία και 
Μούμογλου) – Ελιάς.  

2. ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ:  
α) Ζώνη Α΄ 23,30 € / τ.μ. τον χρόνο.  
β) Ζώνη Β΄ 18,95 € / τ.μ. τον χρόνο.  
γ) Ζώνη Γ΄ 17,90 € / τ.μ. τον χρόνο, ισχύει και για τις περιοχές των Δημοτικών και 

Τοπικών Κοινοτήτων  του Δήμου Βέροιας.  
3. ΓΙΑ  ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ:  
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Τα είδη αυτά δεν επιτρέπονται και θα πρέπει να αφαιρεθούν. Σε περίπτωση παράνομης 
τοποθέτησης τους επιβάλλεται τέλος 64,90 € και πρόστιμο διπλάσιο του τέλους.  

4. ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ:  
α) Για Διαφήμιση ετήσιας χρήσης 4,90 € το γραμμικό μέτρο/μήνα, ανεξάρτητα από το 

τέλος διαφήμισης.  
β) Για ολιγοήμερη χρήση από 6,45 € το γραμμικό μέτρο/ημέρα.  
5. ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΕΣ:  
α) Παιχνιδιών στο Πάρκο Ελιάς στις θέσεις των Αγίων Αναργύρων 62,70 € το χρόνο.  
β) Καλαμποκιών–Κάστανων 62,70 € τον χρόνο.  
6. ΓΙΑ ΚΑΝΤΙΝΕΣ:  
α) 62,70€ / τ.μ. τον χρόνο, σύμφωνα με τις διαστάσεις του αυτοκινήτου καθώς και του 

επιπλέον καταλαμβανόμενου κοινόχρηστου χώρου.  
β) για Καντίνες που βρίσκονται σε ιδιωτικό χώρο, πάγιο τέλος και τέλος καθαριότητας 

250,00€ ανά έτος.  
7.  ΓΙΑ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΑ Κ.Λ.Π.:  
32,45 € / τ.μ. τον χρόνο, σύμφωνα με τις διαστάσεις του αυτοκινήτου καθώς και του 

επιπλέον καταλαμβανόμενου κοινόχρηστου χώρου.  
8. ΓΙΑ ΕΙΔΗ ΠΡΟΙΚΟΣ:  
62,20 € / τ.μ. τον χρόνο, σύμφωνα με τις διαστάσεις του αυτοκινήτου καθώς και του 

επιπλέον καταλαμβανόμενου κοινόχρηστου χώρου.  
9. ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ:  
9,15 € / κ.μ. το χρόνο για Δεξαμενές Πρατηρίων Υγρών Καυσίμων & Γεφυροπλάστιγγες.  
10. ΓΙΑ ΤΑΜΠΛΟ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΩΝ:  
Σε 3 σημεία της πόλης για τη διαφήμιση των έργων τους, στο ποσό των 30,00 € το χρόνο.  
11. ΓΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ:  
13,00 € το  τ.μ. το μήνα.  
12. ΓΙΑ ΚΑΔΟΥΣ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ:  
50,00 € για 2 εβδομάδες.  
120,00 € για 1 μήνα.  
200,00 € για 1,5 μήνα.  
100,00 € για κάθε επόμενο 15νθήμερο.  
13. ΓΙΑ ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΓΩΤΩΝ ή ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΩΝ:  
α) Ψυγεία αναψυκτικών με μία (1) πόρτα : 60,00 €.  
β) Ψυγεία αναψυκτικών με δύο (2) πόρτες : 80,00 €.  
γ)  Ψυγεία αναψυκτικών με τρεις (3) πόρτες : 100,00 €.  
δ) Σταντ εφημερίδων και περιοδικών μέχρι 0,50 τ.μ. έκαστο: 30,00 €.  
ε) Θάλαμοι συντήρησης για σάντουιτς ή γλυκά : 30,00 €.  
στ) Ψυγεία παγωτών : 80,00 €. 
Για ψυγείο παγωτών ή αναψυκτικών για τη θερινή περίοδο επιτρέπεται μόνο ένα τεμάχιο. 
14. ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΕΙΣ:  
α) Για την πόλη της Βέροιας και για χρονικό διάστημα μέχρι τριών (3) ημερών, για τους 

Μικροπωλητές 100,00 €.  
β) Για τις υπόλοιπες Κοινότητες και για χρονικό διάστημα μέχρι πέντε (5) ημερών για τις 

Καντίνες 100,00 € και για τους Μικροπωλητές 50,00 €.  
15. ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΑΤΜ, ΚΑΦΑΟ, ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ 

ΘΑΛΑΜΩΝ:  
150,00 € ανά έτος.  
Το ανωτέρω τέλος θα προσαυξάνεται ποσοστιαία σύμφωνα με την εκάστοτε αύξηση των 

τιμολογίων της ΔΕΗ. 
16. ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ:  
α) Ζώνη Α΄ = 250,00 € / Περίπτερο ετησίως, για τον κοινόχρηστο χώρο που καταλαμβάνει 

η κατασκευή του Περιπτέρου. 

ΑΔΑ: 69Χ2Ω9Ο-0Σ4



Η Ζώνη Α΄ περιλαμβάνει: Τις Πλατείες Εληάς και Δημαρχείου καθώς επίσης και  τις 
οδούς Ελιάς – Μητροπόλεως – Πλατεία Ωρολογίου – Βενιζέλου  (μέχρι τα φανάρια της οδού 
Θεσ/νίκης) – Ανοίξεως – Μαλακούση (από Βενιζέλου μέχρι Κεντρικής) – Κεντρικής (Από 
πλατεία Αγ.Αντωνίου μέχρι Πλατεία Ρακτιβάν) – Εμπορικό Κέντρο (περιλαμβάνει τις οδούς 
Ιπποκράτους – Προφ.Ηλία - Α.Τσούπελη – Αριστοτέλους – Τσαλδάρη – Κάππου – Βικέλα –  
Α.Καμάρα – Μητροφάνους – Φιλίππου). 

β) Ζώνη Β ΄ = 200,00 € / Περίπτερο ετησίως, για τον κοινόχρηστο χώρο που καταλαμβάνει 
η κατασκευή του Περιπτέρου. 

Η Ζώνη Β΄ περιλαμβάνει: Τις οδούς που βρίσκονται εντός των οικοδομικών τετραγώνων 
των οδών Βενιζέλου – Αριστοφάνους – Κεντρικής – Πλ. Ρακτιβάν – Κολοκοτρώνη – 
Καραϊσκάκη – Θωμαΐδου – Πιερίων (μέχρι διασταύρωση Παπάγου) – Ανοίξεως – Βενιζέλου. 

γ) Ζώνη Γ΄ = 150,00 € / Περίπτερο ετησίως, για τον κοινόχρηστο χώρο που καταλαμβάνει 
η κατασκευή του Περιπτέρου. 

Η Ζώνη Γ΄ περιλαμβάνει: όλους τους άλλους δρόμους της πόλης Βέροιας καθώς τις 
υπόλοιπες Κοινότητες του Δήμου Βέροιας. 

Το τέλος καταβάλλεται και από τα κλειστά Περίπτερα ανάλογα με τη Ζώνη που 
βρίσκονται και ανά εξάμηνο αναλογικά. 

17.  ΓΙΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥΣ ΠΩΛΗΤΕΣ: 

Οι Αυτόματοι Πωλητές δεν επιτρέπονται σε μόνιμη εγκατάσταση σε πεζοδρόμια και 
κοινόχρηστους χώρους και όπου υπάρχουν θα πρέπει να αφαιρεθούν. Σε περίπτωση παράνομης 
τοποθέτησής τους επιβάλλεται πρόστιμο ισόποσο του τέλους, σύμφωνα με το άρθρο 50 του 
Ν.4257/2014. 

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από 1-1-2020. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  743 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 
 

Μιχαήλ Σουμελίδης 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Γ. Τσιλογιάννης  
Β. Παπαδόπουλος  Χ. Κεχαΐδης  
Σ. Ασλάνογλου  Ι. Σιδηρόπουλος  
Κ. Ρίζος  Α. Καραβασίλης  
Θ. Θεοδωρίδης  Ι. Καραγιάννης  
Α. Τσαχουρίδης  Η. Καραμήτσος  
Σ. Διαμάντης     
Β. Λυκοστράτης     
Κ. Γρηγοριάδης     
Θ. Κορωνάς     
Α. Σιδηρόπουλος     
Α. Δέλλας     
Γ. Μπατσαρά     
Σ. Τζήμα     
Ε. Κελεσίδης     
Κ. Βασιλειάδης     
Κ. Παλουκίδης     
Δ. Πυρινός     
Χ. Τσιούντας     
Ν. Λαζόπουλος     
Π. Παυλίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Χ. Κελεσίδης     
Ν. Αγγέλου     
Β. Στεφανόπουλος     
Α. Μαρκούλης     
Κ. Τροχόπουλος     
Κ. Θεοδωρίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  6-12-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Π. Μουχτάρη 
Δ. Ράλλη 
Γ. Δεμερτζίδης 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι.  Τσαναξίδης 
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